

# То, что доктор прописал!

«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», – могли бы сказать (а возможно, и спеть) те, кто встретились недавно на праздновании первого «круглого» юбилея фармацевтического факультета УГМА. 10 лет, возраст юности, роста, развития, а для вузовского факультета – уже и зрелости. Собрались выпускники, преподаватели, те, кто прошли эту школу, и те, кто их в этой школе учили непростой, но такой нужной и важной в любой области медицины специальности. Конечно, был поток информации: «А ты сейчас кто? А ты где?», были воспоминания, и радость встречи, и грусть слегка («Годы-то как летят...»), и речи, и тосты за любимое дело, любимых учителей, родную академию, и веселье, смех, и даже светлые слезы – ну, кто-то всплакнул, расчувствовавшись... И конечно же, кроме студенческой дружбы и профессионального братства всех объединяла особая, навсегда, благодарность вырастившей их alma mater.



**ГАВРИЛОВ Андрей Станиславович.**  
Доктор фармацевтических наук, профессор,  
декан фармацевтического  
факультета УГМА с 2006 года

**Ф**армацевтический факультет создан в УГМА в 2001 году. Он объединил кафедры, занятые реализацией профессиональных образовательных программ учебного плана «Фармация». В состав факультета вошли кафедры фармации (на кафедре преподаются специальные дисциплины учебного плана – фармацевтическая химия, фармацевтические технологии, биотехнологии), ботаники и фармакогнозии, фармакологии, общей и неорганической химии, иностранных языков, управления и экономики фармации, клинической фармакологии.

Главная роль в организации факультета принадлежит тогдашнему ректору академии А.П. Ястребову, который принял это судьбоносное решение. Для того чтобы оно было принято, приложил свои силы, энергию и дар убеждения профессор Л.П. Ларионов. Организаторские способности первого декана – профес-

сора О.Г. Смоленской, огромная помощь профессора А.Ю. Петрова позволили факультету быстро встать на ноги. И вот за десять лет факультетом выпущено 336 специалистов. Многолетний опыт работы показывает, что выпускники факультета – конкурентоспособные специалисты и успешные ученые. Они хорошо адаптируются к меняющимся условиям фармацевтической отрасли. Ежегодно в каждом выпуске 15–25 процентов дипломов с отличием.

Средний балл у студентов-очников 4,2. Лучшие студенты – Н. Жуйкова, Н. Тяпкина, Е. Стукова, Н. Вихарева, М. Гофенберг, Ю. Шведова (выпуск 2006 года), Ю. Казанцева, А. Акатьева, К. Кузьминых, С. Михайлова, К. Николаенко, А. Павлов (выпуск 2007 года), К. Елфимова, Э. Муллагайнова, Н. Сальникова, О. Гушленко, Н. Скосырева, Д. Груздев (выпуск 2008 года), Г. Загитова, Т. Кубрина, А. Лаврова, А. Петров,

О. Саблина, Н. Словеснова, И. Тосова, С. Чурило, А. Шаблакова (выпуск 2009 года), А. Андрищенко, Ю. Кузнецова, Т. Подоляк, М. Устьянцева, М. Шестакова (выпуск 2010 года).

На факультете есть традиция: каждый год все студенты избирают тайным голосованием лучшего студента года. Ими, в 2008–2011 годах, становились Д. Груздев, С. Чурило, А. Андрищенко, П. Овчаренко. В 2011 году пятикурсники А. Филимонова, П. Овчаренко, М. Нилова, В. Жалкая, М. Шербинина заняли первое место на Всероссийской олимпиаде по фармации, среди 33 фармацевтических вузов страны. Та же команда успешно выступила на Международной олимпиаде в Тернополе (Украина). Студенты факультета – бессменные победители олимпиад по латинскому языку, фармакологии. На ежегодной конференции «Фармация и общественное здоровье» с докладами о своих научных работах всегда выступают более десятка молодых ученых.

По результатам учебы и научной работы четверо студентов фармацевтического факультета стали стипендиатами правительства Свердловской области.

12 студентов за отличную учебу и работу получают стипендии аптечных сетей «Радуга» и «Живика». Эти аптечные сети являются образцами современного фармацевтического бизнеса, при этом проявляя заботу о молодых и талантливых. Коллектив факультета благодарен своим спонсорам: это аптечные сети ГУП СО «Фармация», ООО «Живика-Центр», ООО «Аукцион-Практика», ООО МО «Новая больница», ЕМУП «Здоровье», фармацевтические фирмы-производители «Сервье», «Сандоз», «Материя Медика».



На праздничном вечере декан факультета А.С. ГАВРИЛОВ (справа) благодарит за поздравления коллег по академии

Главным богатством и мощным фундаментом факультета является его профессорско-преподавательский коллектив. Предметы специальности преподают семь профессоров, 11 доцентов. Все преподаватели ранее работали в сфере практического здравоохранения и фармации. За время работы факультета его коллективом тайным голосованием лучшими преподавателями были признаны Л.П. Ларионов, В.Д. Тхай, Л.Е. Абрамчыча, В.А. Зырянов, Е.И. Зерчанинова, В.А. Маслова, Т.А. Афанасьева.

За десятилетие преподаватели факультета участвовали более чем в 50 научных и научно-практических конференциях российского и международного уровня, издали учебник, 45 монографий, 30 учебно-методических пособий, получили 25 патентов на изобретения, опубликовали более 500 научных статей, внедрили в промышленность 11 лекарственных препаратов, БАД и пищевых добавок.

На факультете ведутся интенсивные научные исследования в различных направлениях: начиная от синтеза соединений, обладающих противоопухолевым действием, заканчивая анализом распространения лекарственных растений в Свердловской области.

Выпускники фармацевтического факультета Н.Н. Жуйкова и Д.А. Груздев успешно защитили кандидатские диссертации. Преподавательский корпус привлекает успешными аспирантами, которые скоро представят к защите свои работы, — это М.А. Гофенберг; А.А. Павлов, Н.В. Словеснова, М.Ю. Кинев, О.С. Саблина.

На факультете обучаются 426 человек. Ежегодно 60 человек поступают на очное отделение и 40 — на заочное. На заочное отделение принимаются абитуриенты с законченным средним специальным фармацевтическим образованием. Без экзамена, по результатам собеседования, поступают лица, имеющие высшее образование. Конкурс на очные и заочные бюджетные места всегда превышает пять человек на место. Это прекрасный



показатель, ведь понятно, что столь высокий конкурс объясним высокой востребованностью выпускников.

Впереди у факультета расширение спектра специальностей. Выпускники, одновременно с дипломом провизора, смогут получать дополнительные специальности: провизора-клинициста, провизора-косметолога, провизора-менеджера и лабораторного диагноста. Студент, обучающийся на фармацевтическом факультете, — априори полиспециалист. Ведь ему надо быть хорошим химиком — значит, надо хорошо знать химию, хорошим биологом — значит, владеть биологией. Провизор обязан быть профессионалом и в химии, и в биологии, и в фармакологии; знать последние достижения медицины, психологии и многих других наук.

Провизоры — высокообразованные люди, знания которых основаны на последних достижениях науки и опыте фармации тысячелетий. Именно поэтому выпускники факультета успешно работают в самых различных областях медицины, химии и фармакологии: в

аптеках, оптовых фирмах, представительствах фармацевтических компаний, на фармацевтических заводах, в лабораториях по контролю качества фармацевтических и пищевых производств.

Сейчас коллектив фармацевтического факультета УГМА готовится к переходу на стандарт обучения третьего поколения, соответствующий требованиям Евросоюза.

— Фармацевтический факультет — самый молодой в академии, — говорит декан А.С. Гаврилов. — Это небольшой, но сплоченный коллектив. От имени администрации поздравляю студентов, аспирантов, профессорско-преподавательский состав, работников деканата (заместителя декана И.Б. Антонову и методиста Р.Я. Суцкову) с маленьким юбилеем. Благодаря всех коллег за самоотверженный труд по подготовке кадров для фармацевтической отрасли. Мы любим наш родной факультет, говоря и в шутку, и всерьез, он — то, что доктор прописал! Рост и развитие — наш главный девиз, девиз и преподавателей, и студентов. Вместе нам по силам все!



Стипендиаты аптечной сети «Живика»



Победители Фармолимпиады-2011